
幼儿园中班识字游戏教案(汇总5篇)
作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。写教案的时候需要注意什么呢？有哪些
格式需要注意呢？下面我帮大家找寻并整理了一些优秀的教
案范文，我们一起来了解一下吧。

幼儿园中班识字游戏教案篇一

·幼儿能看图说出常见的宠物名称如:小狗,小猫,金鱼,兔子,
乌龟,小鸟.

·认知数量“一”的概念.

·学写单字“一”.

二.教材/教具

·宠物的图片及字卡

·儿歌“小黄狗”

·作业

三.活动步骤

1.引起兴趣

·将宠物图片粘在白板的背面,教师抽取一张图卡,露出宠物
的头或角或四肢让幼儿猜猜是那种宠物.幼儿猜对后,把图卡.
翻过来,粘在白板上.如果猜不到,可提供如下线索:

--爱吃萝卜,爱吃菜.--生活在水里,游来有趣真可爱.



--爬起来慢吞吞,喜欢缩在壳里面.--叫起来“汪汪汪”

--长着翅膀,会飞.--“喵喵”一声,吓坏老鼠.

2.活动过程

·让幼儿谈论自己家里是否有养宠物,如果有的话,是哪种宠
物.长得什么样?

学习儿歌“小黄狗”,并让幼儿小组表演.

·利用宠物图卡呈现单字“一”,如:一只小猫,一只小兔等等.
让幼儿认知“一”的概念,以及使用“一只----”

·让幼儿采小黄狗的图片，并仿写“一”字。

3．结束：

全体幼儿唱儿歌“小黄狗”并做动作。

四：评估：

幼儿园中班识字游戏教案篇二

活动目标：

1.舞蹈基本功节奏的训练。

2.幼儿学习一些舞蹈造型，能够大胆跟着音乐摆出造型，动
作优美。

3.幼儿体会舞蹈拍照带来的快乐。

4.培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。



5.在进行表演时，能和同伴相互配合，共同完成表演。

活动准备：

幼儿穿上自己的舞蹈鞋、坐垫、音乐。

活动重难点：

幼儿学习一些舞蹈造型，能够大胆跟着音乐摆出造型，动作
优美。

舞蹈基本功节奏的训练。

活动过程：

一、开始

1.教师带幼儿做基本功热身。

2.提问：小朋友你们都拍过照片吗？那么你们拍照片的时候
都喜欢摆什么造型呢？

请个别幼儿上台来展示，其他幼儿一起来学一学。

二、播放ppt。

1.师幼一起观察图片中幼儿的造型。

2.教师分动作教幼儿，提醒幼儿摆造型时的注意点。（提腰、
顶胯、绷脚尖等）

3.提问：怎么摆造型最好看？

4.教师总结：摆造型时不能乱动、要微笑、要自信。



三、播放音乐，幼儿表演。

1.教师跟着音乐节拍表演，幼儿观察。

3.教师带领幼儿一边做动作一边练习数拍子。

请能力强的帮助能力较弱的幼儿一起练习。

4.播放音乐，幼儿全体随一起表演。

幼儿园中班识字游戏教案篇三

一．活动背景

因为小朋友喜欢涂涂画画，对漂亮的颜色特别感兴趣。所以
这学期我们在自主游戏区域中准备了许多广告颜料。一次活
动中，燕燕小朋友不小心把装有蓝颜色的盆子打翻到了黄颜
色的盘子里，燕燕又开心又兴奋地说：“变色了，变色
了。”这时豪豪说：“红色和黄色会变什么颜色呢？”针对
幼儿的这一情况，我设计了美术活动《变色》。再有我班的
幼儿生性活泼又喜欢音乐，对创编活动情有独钟，于是我大
胆地把音乐和美术整和在一起，设计了以探索为主的整和活
动——《红黄蓝变变变》。幼儿在涂涂变变的活动中享受自
编活动过程结果音乐活动带来的快乐，又大大地调动了幼儿
的积极性、主动性和创造性。

二．活动目标

1.积极参与尝试，探索三元色两两调和后的变化。

2.用较清楚的`语言表达探索过程及结果。

3.倾听歌曲《闪烁的小星》，学习把探索的过程、结果唱到
歌曲中去，体验自编自唱带来的快乐。



三．活动准备

1.红黄蓝颜料、毛笔、调色盒人手一份。调好的颜料盆每组
一份。

2.场景布置：印染厂（红、黄、蓝、绿、紫、桔等各种颜色
的布布置在周围。）

3.团好的纸团若干（是人手的2~3倍）

4.录音机、磁带《郊游》、《闪烁的小星》及伴奏带。

四．活动过程实录

（一）幼儿听音乐《郊游》入活动室，参观印染厂。

1.教师介绍印染厂的颜料。

2.边走边看边提问：“小朋友，你们看到了什么？”

评析：导入比较自然，在边走边看边中提问，比较自然轻松，
孩子们没有压力。

（二）请幼儿学当小工人，亲自尝试印花布。

师：“这些布真漂亮。你们也想来印一印，染一染吗？”

评析：幼儿参观时就有印布的冲动，教师这么一说正和孩子
们的口味，提高了孩子们活动的积极性。

（三）教师提供三种颜色红、黄、蓝。

幼儿园中班识字游戏教案篇四

活动目标：



1、享受制作拼贴画的乐趣。

2、学会运用拼贴的方式制作各种画面。

3、能大胆的表达自己对画的体会。

4、能展开丰富的想象，大胆自信地向同伴介绍自己的作品。

5、体验想象创造各种图像的快乐。

活动准备：

一张拼贴作品，各种纸、剪刀、油画棒、胶棒。

活动过程：

1、引导幼儿欣赏幼儿用书《克里奥尔的舞者》，请幼儿说一
说：

画面上有什么？

你能看出这幅画是用什么做的吗？

用了几种颜色的纸？

介绍名画的名字叫《克里奥尔的舞者》，引导幼儿欣赏、想
象画的内容。

你喜欢这幅画吗？为什么？

2、简单介绍画家的经历，让幼儿了解：

画家为什么会用拼贴的方法来作画。

画家为什么喜欢这样的作画方式。



3、展示更多的拼贴画作品，投放不同的纸请幼儿观察、触摸，
引导幼儿说一说：

这些纸摸起来一样吗？有什么不同？

你知道这些纸原来是做什么用的吗？

我们可以用这些纸来做什么，能像画家一样拿它作画吗？

4、分组开始作画，拼贴出各种造型，还可以简单添画，让画
面更丰富。

5、把作品张贴起来，让幼儿分享交流各自的作品。

活动延伸：

让幼儿回家和爸爸、妈妈一起完成一幅拼贴画。

幼儿园中班识字游戏教案篇五

因为小朋友喜欢涂涂画画，对漂亮的颜色特别感兴趣。所以
这学期我们在自主游戏区域中准备了许多广告颜料。一次活
动中，燕燕小朋友不小心把装有蓝颜色的盆子打翻到了黄颜
色的盘子里，燕燕又开心又兴奋地说：“变色了，变色
了。”这时豪豪说：“红色和黄色会变什么颜色呢？”……
针对幼儿的这一情况，我设计了美术活动《变色》。再有我
班的幼儿生性活泼又喜欢音乐，对创编活动情有独钟，于是
我大胆地把音乐和美术整和在一起，设计了以探索为主的整
和活动――《红黄蓝变变变》。幼儿在涂涂变变的活动中享
受自编活动过程结果音乐活动带来的快乐，又大大地调动了
幼儿的积极性、主动性和创造性。

二．活动目标



1、积极参与尝试，探索三元色两两调和后的变化。

2、用较清楚的语言表达探索过程及结果。

3、倾听歌曲《闪烁的小星》，学习把探索的过程、结果唱到
歌曲中去，体验自编自唱带来的快乐。

三．活动准备

1、红黄蓝颜料、毛笔、调色盒人手一份。调好的颜料盆每组
一份。

2、场景布置：印染厂（红、黄、蓝、绿、紫、桔等各种颜色
的布布置在周围。）

3、团好的纸团若干（是人手的2~3倍）

4、录音机、磁带《郊游》、《闪烁的'小星》及伴奏带。

四．活动过程实录

（一）幼儿听音乐《郊游》入活动室，参观印染厂。

1、教师介绍印染厂的颜料。

2、边走边看边提问：“小朋友，你们看到了什么？”

评析：导入比较自然，在边走边看边中提问，比较自然轻松，
孩子们没有压力。

（二）请幼儿学当小工人，亲自尝试印花布。

师：“这些布真漂亮。你们也想来印一印，染一染吗？”

评析：幼儿参观时就有印布的冲动，教师这么一说正和孩子



们的口味，提高了孩子们活动的积极性。

（三）．教师提供三种颜色红、黄、蓝，请幼儿自由取两种
颜色进行尝试变色。

1、师：“你们能不能染出更漂亮的颜色？”

师：“你们能变出什么颜色呢？”

2、幼儿自由讨论猜测，教师认真倾听。

3．教师提出染布的要求，用其中的两种颜色进行变色，证实
刚才自己的猜测对不对。

4．幼儿操作，教师巡视，倾听幼儿的交谈。

5．请幼儿说说变的过程。**颜色和**颜色合在一起变成**颜
色。

评析：引导幼儿积极思考，积极猜测，教师不作答，让幼儿
在实际操作中寻求答案既增强了幼儿的探索意识又发挥了幼
儿的主动性。幼儿在尝试过程中表现得非常大胆、自由、认
真。对变出来的颜色发出感叹，原来两种颜色合在一起是那
么得奇妙，说变就变，幼儿又兴奋又惊奇。

（四）．合作印花布，体验自己亲自变出来的洋上颜色印花
布带来的快乐。

教师提出合作要求幼儿动手操作。

评析：教师没有更多的要求，放开手脚让幼儿尽情操作，幼
儿又开心又尽兴，使得平时胆小不太敢动手的幼儿也全身心
地投入到印花布中去了，真正体现了以幼儿为主的原则。

（五）．创编歌曲。



1、倾听歌曲《闪烁的小星》。

师：“小朋友的本领真大，把变出来的颜色染了漂亮的布辛
苦了，我们休息一下，来听听音乐吧！”

2、把变出来的过程结果创编到音乐中去。

评析：在创编的过程中，能力强的幼儿一填就对，能力弱的
幼儿也能随音乐唱对歌词，唱过两边后出现了高潮，歌声齐
气又响亮，是孩子们对自己操作结果的肯定，也是孩子们有
自信的一种表现，很棒！

（六）．活动延伸。

了解其它颜色几种的变化。

五．活动评价

1、师能从身边的小事发掘材料，设计大胆，把音乐和美术整
和在一起。

2、教师能大胆放手让幼儿尝试变色，使每个幼儿都能全身心
投入到活动中去，增强幼儿的自信心，激发了幼儿再创造的
欲望，同时教师让幼儿把操作过程及结果填入熟悉的旋律中
又大胆又很有创意，使幼儿的兴趣达到了高潮。

3、让幼儿通过亲自动手去解决疑问，这使幼儿变被动学习者
为主动学习者、探索者，从而萌发探索的情感。


